

核酸检测单人单检 最高限价每人份16元

国家医保局办公室、国务院联防联控机制医疗救治组日前印发《关于进一步降低新冠病毒核酸检测和抗原检测价格的通知》，要求各地在6月10日前将新冠病毒核酸检测单人单检降至不高于每人份16元，多人混检降至不高于每人份5元。

此前，国家卫生健康委医政医管局负责人表示，我国疫情防控进入应对奥密克戎变异株流行新阶段，部分地区已经开展常态化核酸检测。根据通知，新冠病毒核酸检测政府指导价为最高限

价，公立医疗机构实际收费标准不得上浮，下浮不限。

对于政府组织大规模筛查和常态化检测的情况，考虑到规模效应和基层组织、志愿者对成本的分担作用，通知明确检测机构按照更低的费用标准提供服务，即多人混检按照不高于每人份3.5元的标准计费。

此外，根据各地新冠病毒抗原检测试剂的最新集中采购中选结果，通知要求下调公立医疗机构对外提供抗原检测试服务的计费标准，“服务项目价格+抗

原检测试剂”封顶标准降至不高于每人份6元。

新冠病毒核酸检测是疫情常态化防控的重要手段。国家医保局有关负责人表示，各级医保部门要采取跨省联盟集中采购、竞价挂网、区域价格联动等措施，持续将检测产品价格引导至更低区间，广大公立医疗机构、社会检测机构不断优化采、运、检各环节工作效率，协同促进核酸检测价格合理下降。

新华社记者 彭韵佳 沐铁城

昆明
阵雨转中雨

5月26日
17~23℃



这些地区
又要下雨

今天开始，受孟湾低压和切变线影响，滇中及以东大部地区将出现强降雨天气。省气象台预计，今天，昆明主城区阵雨转中雨，气温17~23℃。全省范围内，昭通、曲靖北部、怒江北、德宏阴有中到大雨局部暴雨，其他地区阴天间多云有小到中雨局部大雨。

气象部门提醒，近期，我省大部地区以阴雨天气为主，天气条件对丽江、楚雄北部、昆明北部和曲靖北部地区夏粮收获晾晒有不利影响。曲靖、昆明、楚雄、玉溪、红河、普洱、德宏等地土壤过湿或有中到大雨，对旱地作物栽播有不利影响。其他地区天气条件有利于秋收作物栽播。

本报记者 孙琴霞

又到一年高考季 “爱心送考” 活动启动

近日，“爱心送考”活动在我省多地启动。经过19年的发展，“爱心送考”活动已经成为云南省持续时间最长、辐射面最广、影响力最大的公益品牌，活动现已辐射全省16个州市，志愿者累计超过17万人，超过30万考生受益。

昆明 车标发放工作已启动

5月25日，第十九届“爱心送考”活动线上启动。本次活动继续由FM91.8云南交通之声、都市条形码、春城晚报共同发起。

本届活动将继续在FM91.8云南交通之声直播间和昆明交警指挥中心设立“2022爱心送考空中调度指挥平台”。考生、家长、爱心司机如遇突发情况，可向最近路口的执勤交警请求帮忙，也可拨打FM91.8云南交通之声帮忙热线0871-65346918求助。“2022爱心送考空中调度指挥平台”将第一时间进行调度处置。

此外，“爱心送考”车标发放工作现已启动，原则上仅招募出租汽车和公交车为“爱心送考”车辆。“爱心送考”报名电话为0871-65623867。对出租汽车的“爱心送考”车标、车贴发放地点为昆明出租汽车协会（昆明市盘龙区金星路107号），发放时间为5月26日至31日9时至17时。

曲靖 高考期间将增派警力

5月24日，曲靖市第十六届爱心送考志愿服务活动启动。活动沿袭往年惯例，曲靖市各部门及社会爱心企业、爱心人士共同参与。

目前，在麒麟城区，张贴着“爱心送考”车贴的车辆随处可见。

高考期间，交警部门将增派警力，加强考场周边的道路交通疏导工作，及时为学生、家长、爱心车队提供救援、护送、开道等服务。同时，与媒体机构紧密合作，及时向社会发布考试期间的路况提示。

本报记者 刘嘉 蒋琼波

彩票开奖	
中国福彩网(截至5月25日24时)	
福彩3D 1 6 7	第2022135期
七乐彩 08 10 14 17 18 24 30 + 16	第2022058期
中国体彩网(截至5月25日24时)	
大乐透 03 04 24 26 35 + 07 08	第22058期
排列3排列5 0 4 8 7 4	第22135期



大量上市 时令水果降价了

杨梅15~30元/公斤 蓝莓30~50元/公斤



近日，昆明时令水果大量上市，其价格如何？市民消费情况如何？记者走访了五华区篆新农贸市场和官渡区小街农贸市场了解到，蓝莓、芒果、荔枝、杏子受市民欢迎。

24日上午，篆新农贸市场和小街农贸市场内，上市了大量芒果、山竹、蓝莓、杨梅、桃子、荔枝等时令水果。其中，芒果的售价为每公斤8.8元至20元，山竹的售价为每公斤30元至50元，蓝

莓的售价为每公斤30元至50元，杨梅的售价为每公斤15元至30元，桃子的售价为每公斤10元至30元，荔枝的售价为每公斤22元至40元。

小街农贸市场的一家水果店内，有青芒、元江小芒果和水仙芒3种芒果。店员告知，喜欢吃芒果的消费者较多，过一段时间，店里将有更多芒果品种。

卖蓝莓的摊主王女士告诉记者：“刚上市时，蓝莓的售价为每公斤100多

元。现在价格下降，我每天能卖100多公斤。”

在一个摊位前，不少市民在选购杏子。市民李阿姨告诉记者，目前，杏子的售价为每公斤15元，买下来很划算。

在篆新农贸市场，记者了解到，“妃子笑”荔枝上市近1个月，刚上市时的售价为每公斤60元，现在每公斤30元。商户孟女士表示，她一天能卖几百公斤荔枝。

本报记者 李赛 摄影报道

黑颈鹤VR数字科普基地落地会泽

近日，曲靖市会泽黑颈鹤国家级自然保护区大桥片区宣教中心黑颈鹤VR数字体验馆进入布展阶段，即将建成并对外开放。据悉，这是全国首个黑颈鹤VR数字科普基地。

黑颈鹤数字科普基地以线上线下

相结合的方式，全方位、多角度展现黑颈鹤的生活习性和栖息环境。体验馆嵌入VR线上展馆，体验者可通过特殊的视觉眼镜进入黑颈鹤数字科普基地，并化身为鹤，与鹤群同飞，俯瞰大地，领略不一样的念湖风光。在线上

黑颈鹤数字标本馆，体验者可以见证黑颈鹤的4个生长时期，通过X光透视方式，直观感受黑颈鹤从幼鹤到成鹤的奇妙变化。

本报记者 蒋琼波
通讯员 代红杨



中国科学院昆明植物研究所 系列科普活动启幕

5月26日，中国科学院昆明植物研究所第十八届公众科学日暨全国科技活动周生物多样性轮值主场活动拉开帷幕，活动将持续至28日。

活动以“线上+线下”形式开展。线下活动内容包括28日的“童”绘生物多样性及小型森林音乐会。线上直播活动内容包括“珠履三千·一窥其

真”——探秘“植物熊猫”兜兰、SCA科普讲坛——“萍踪葱影”科学家谈葱、种质资源展示——种子博物馆、植物标本采集背后的故事、扶荔宫里的极小种群明星植物等，市民可通过中国科学院昆明植物研究所微信公众号观看。

本报记者 杨质高 文
中国科学院昆明植物研究所供图